

仇鴻任港中聯辦副主任



國務院日前任命仇鴻為港中聯辦副主任。資料圖片

香港文匯報訊 國務院日前發出通知，任命仇鴻(女)為中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任。仇鴻生於1961年，江蘇海門人，2013年5月被任命為中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室副主任，此前先後在經貿部、外經貿部、國務院辦公廳、商務部工作，曾任商務部部長助理、黨組成員。

仇鴻履歷簡介

據中聯辦網頁資料：仇鴻，女，漢族，1961年3月生，江蘇人。1983年7月

參加工作。英國里茲大學語言學專業在職研究生學歷。現任中央政府駐港聯絡辦副主任。1979年-1983年 北京外國語學院學生 1983年-1992年 任職於北京外國語學院 1992年-1998年 任職於對外貿易經濟合作部 1998年-2008年 任職於國務院辦公廳 2008年-2013年 商務部部長助理、黨組成員 2013年-2014年 中央政府駐澳門聯絡辦副主任 2014年- 中央政府駐港聯絡辦副主任



梁振英昨日出席香港國際牙科博覽暨研討會2014開幕禮。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港國際牙科博覽暨研討會由昨日開始，一連3天於灣仔會展中心舉行。特區行政長官梁振英昨在博覽開幕禮上致辭時指出，香港有健全的公私營醫療系統，公營醫療系統能夠為市民提供安全網，私營醫療系統就能夠為有能力的市民，提供更多選擇。他希望各界可以透過是次博覽交換經驗，並藉此將新發明及創意產品打入內地市場及面向世界。

梁振英昨日指出，港人平均壽命是全球最長的地方之一，2012年男性平均壽命為80.7歲，女性更達86.4歲，嬰兒死亡率僅為0.15%，證明香港擁有高質素的醫療服務。他表示，香港有健全的公私營醫療系統，衛生防護中心在面對傳染病時，亦作出即時監測、迅速介入及召開危機交流會議，中心的研取得不少重大突破，包括牙醫學。

讚牙醫學會服務高水平

為了應對人口老化，梁振英指當局會加強對長者的醫療照顧，例如將長者醫療券金額加倍，讓長者到私家診所，更包括了牙科服務；當局亦會將3項長者牙科服務先導計劃恆常化。他又讚揚香港牙醫學會一直致力維持高水平的牙醫服務，同時亦舉辦一些國際性活動，如國際牙科博覽便為牙科專家及研究人員提供了一個經驗交流的機會。他鼓勵本地牙科專為本港社會貢獻更多，「你們的支持一定可以幫助政府達到目標。」

梁振英續稱，香港作為一個國際商業中心及內地與國外的「超級連接器」，是一個陳列新發明及創意產品的理想地方，當中包括牙科服務及產品，「如果在香港賣得好，連帶可在整個中國賣得好。」他希望所有生產商與供應商，可以好好利用是次博覽去陳列及推廣其產品，並打入內地市場。

特首：港擁健全公私營醫療系統

黃定光續掌強積金諮委會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府宣布，再度委任黃定光為強制性公積金計劃諮詢委員會主席，並再度委任黃旭倫為積金局非執行董事。同時，政府亦再度委任強制性公積金行業計劃委員會主席李鳳英和7名現任成員，並委任3名新成員。上述任命全部任期兩年。

財經事務及庫務局局長陳家強表示，黃定光於2012年起擔任諮詢委員會主席，任內領導諮詢委員會就強積金制度及其運作等多方面為積金局提出了寶貴建議，他對強積金制度具豐富知識，相信諮詢委員會將在他的領導下繼續為積金局提供意見，不斷完善強積金制度。

黃旭倫續任積金局非執董

陳家強又指，黃旭倫自2012年起出任積金局非執行董事，任內就強積金制度運作及積金局行政等多方面提出了寶貴建議，同時積極參與訂制強積金指引，相信他定會繼續對積金局的工作作出貢獻。他同時讚揚將卸任的行業計劃委員會成員官挺山、吳國群及黃天祥，並感謝他們在任內對委員會所作出的貢獻。

積金局是在1998年9月根據《強制性公積金計劃條例》成立的法定組織，負責規管和監察強積金制度。強積金制度自2000年12月實施，其目的是要協助就業人口儲蓄以為退休作準備。截至2014年6月底，強積金計劃有270萬名計劃成員，總資產淨值超過5420億元。強制性公積金計劃諮詢委員會為強積金條例下所成立的法定委員會，專責就強積金條例的運作和積金局的效能或效率提供意見。行業計劃委員會負責監察行業計劃的效能，並就改善行業計劃管理和運作的方法提供意見，以保障計劃成員的權益。

「靈實小慈善家」助建正面人生觀



「靈實小慈善家」計劃日前舉行誓師大會，多名嘉賓與參加兒童及家長出席。協會供圖

香港文匯報訊(記者 高鈺)因應近年香港兒童屢被批評自我中心、欠缺恆心，基督教靈實協會推出「靈實小慈善家」計劃，透過有系統的義工服務、講座和培育活動，幫助參與者建立正面人生觀，學懂尊重及培育耐性。計劃日前邀得多名嘉賓包括全人生命學會會長梁錦波、鯉魚行學校校長梁紀昌等，與10名「小慈善家」與家長一同舉行誓師大會。

靈實協會指，是次計劃讓參與的「小慈善家」及父母與包括社會知名人士、長期病患者、智障或身體殘障兒童和長者等接觸，並設「愛心成績表」，跟進紀錄捐款及義工服務的實際效果，如資助病者購藥、支持獨居長者三餐等，讓孩子更明白行善的重要性，建立正面人生價值。

岳少淋冰 助零售旅業「解凍」

反映兩行業陷「冰凍期」 冀當局施援渡難關

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)「冰桶挑戰」於世界各地盛行，本港不少政商界人士都被「下戰書」。香港旅發局主席林建岳昨日接受商務及經濟發展局局長蘇錦樑的挑戰，連同經民聯正、副主席梁君彥及林健鋒，一同互淋冰水，為「肌肉萎縮性脊髓側索硬化症(ALS)」患者籌款。林建岳更期望藉着淋冰水活動，向蘇錦樑反映本港旅遊及零售業已差不多到達「冰凍時期」，希望當局會協助該兩個行業。

林建岳昨日因「擔心走光」，「密實上陣」地穿上防水衣與梁君彥及林健鋒等互淋冰水，為「肌肉萎縮性脊髓側索硬化症(ALS)」患者籌款。林建岳笑言，由於他前日不在港，故未能在蘇錦樑提出挑戰的24小時內「淋水」，故自己會捐出300美元予美國肌肉萎縮性脊髓側索硬化症協會，及向香港肌健協會捐出3萬港元。

個人遊訪港放緩須宣傳

他續說，自己是次淋冰水，是要向蘇錦樑反映香港的旅遊及零售業已差不多到達「冰凍時期」，內地個人遊訪港數字增長放緩，及他們對香港滿意度下降，其中涉及很多理由，例如旅客感到被排斥等，造成的負面因素，希望當局能加強宣傳香港，及協助該兩個行業的從業員渡過難關。

被問及有香港導遊早前被內地旅客襲擊，林建岳相信，這只是個別事件，「可能是旅客對導遊不滿，出現情緒上的發洩，雖然做法不正確，但希望導遊與遊客可互相體諒。」有建議限制曾在本港犯事的旅客再入境，林建岳認為，倘若旅客有刑事責任，特區政府會有所決定，並希望旅客來港，可以遵守香港的秩序。

挑戰唐唐施榮懷曾志偉

根據遊戲規則，林建岳在淋冰水後向全國政協常委唐英年、中華廠商聯合會會長施榮懷及藝人曾志偉發出挑戰，「唐英年現時無官一身輕，應多給機會讓他做善事；施榮懷在反『佔中』行動上做了很多功夫，同樣應給他做善事的機會。」而娛樂圈中好少人比他長得矮，曾志偉就是其一，故最後一位便是挑戰曾志偉。

梁君彥：反對派應淋冰水冷靜

和林建岳一同淋冰水的梁君彥表示，希望藉此機會感受一下肌肉萎縮性脊髓側索硬化症患者的痛苦。他並點名挑戰公民黨黨魁梁家傑、民主黨主席劉慧卿及反對派「飯盒會」召集人馮檢基接招，「我覺得在香港現時的重要時間，反對派議員都應該感受一下ALS病人的痛苦，不要只關注一件事。大家在這個時刻都應該淋冰水，冷靜一下，為香港好。」

林健鋒向「佔中」三搞手下戰書

林健鋒則表示，經民聯的理念是希望香港經濟可以持續發展，他們昨日淋冰水的地點正正是作為香港金融中心的中環，故向「佔中」3名發起人陳健民、戴耀廷及朱耀明下戰書，「香港現時到處都是『火頭』，希望以冰水潑熄所有『火頭』，令香港可以繼續繁榮穩定，市民能安居樂業。」

梁君彥及林健鋒均會向美國ALS捐款100美元，另向香港肌健協會捐款5,000港元。



林建岳(中)昨日接受蘇錦樑的「冰桶挑戰」，並希望蘇幫助旅遊及零售業。葉佩妍攝

「個人遊」惠港經濟 市民學者存歧見

香港文匯報訊(記者 張文鈴)本港推行「個人遊」計劃11年，其間內地旅客訪港數字不斷上升，為香港經濟帶來重大貢獻，但同時亦帶動舖租上升。一項調查發現，逾67%市民認同「個人遊」推高商舖租金，令街坊生意的小店被迫結業或搬走」的說法，反映市民認為「個人遊」影響本地零售生態，對大眾生活帶來負面影響。不過，有學者則認為，「個人遊」為本港帶來的經濟效益不容忽視，期望政府在經濟與民生之間取得平衡。

逾67%人認同推高舖租

香港理工大學社會政策研究中心本月初聯同一班中學生，就「個人遊對本港商舖影響的意見」進行電話調查，成功訪問419名市民，結果逾67%受訪者認同，「個人遊推高商舖租金，令不少做街坊生意的小店被迫結業或搬走」；另逾80%受訪者認為，做街坊生意的小舖因此結業或者搬走，對港人生活帶來負面影響。

逾80%指珠寶首飾店過多

調查又發現，逾80%受訪者認為，現時珠寶首飾及手錶店數量過多，其次是化妝品及個人護理用品店，以及藥物、健康保品及中藥店。反之，逾64%受訪者認為，本港較缺乏書報及文具店，其次是糧油食品及家庭用品店。

有關研究建議，當局日後在評估「個人遊計劃」的成效時，除了關注內地旅客為本港帶來的經濟效益，亦要注意他們對本地居民日常生活造成的實際



鍾劍華(左)及林同學(右)接受訪問。張文鈴攝

影響，如商舖租金上升，令小商戶結業，市民被迫光顧大型商店。有份負責是次調查的東華三院辛亥年總理中學學生林秀恩表示，雖然調查結果反映港人對「個人遊」存有負面影響，但不能否定政策對香港的經濟貢獻。她又指，2003年本港沙士爆發，當時經濟低迷，相信沒有「個人遊」的政策，本港經濟未必復甦得這麼快。

鍾劍華盼經濟民生取平衡

香港理工大學社會政策研究中心主任鍾劍華指出，內地旅客來港消費對本港經濟起了重要的角色，政府在大趨勢下亦難以對「個人遊」進行「落開」。他又表示，明白港人對內地旅客有情緒，認為政府需要正視，期望有關當局制定政策時，能在兩者間取得平衡。

深「港籍學生班」增600名額

香港文匯報訊(記者 高鈺)開學在即，跨境學童上學問題持續受到關注。教育局表示，在深港兩地去年底簽署的《深圳學校開設「港籍學生班」合作協議》的基礎上，9月新學年開辦「港籍學生班」的深圳學校，將由去年的6所增至9所，學額則由1,400個增至約2,000個，為居深港童的家長提供更多選擇。

吳克儉晤郭雨蓉 簽約增交流

教育局局長吳克儉前日到訪深圳，與深圳市教育局局長郭雨蓉作禮節性會面，雙方就居深港童跨境返港上學及留深升學情況等議題交流，並同意繼續加強兩地教育協作。而隨兩地簽署合作協議，讓深圳「港籍學生班」取錄雙非兒童後，開辦「港籍學生班」的學校進一步增加至9所，學額大增600個。

教育局發言人指，基於深港兩地口岸的容量及使用者安全，跨境童「禁區紙」不能無限量增加，但有關方面已透過「跨境學童專用櫃枱」、跨境校巴「免下車過關檢查」等措施便利學童過境，今年下半年並將「學童e道」擴至落馬洲支線管制站。而在跨境直通巴方面，新學年將提供170個特別配額作分配，優先照顧稚齡學童的上學需要。

梁美芬盼淋熄「佔中」火頭



梁美芬昨日在石硤尾議員辦事處外進行「冰桶挑戰」。梁美芬攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為善最樂，香港政界近日積極響應關注「漸凍人」(ALS)的「冰桶挑戰」。西九新動力主席、經民聯立法會議員梁美芬昨日在街坊見證下完成「冰桶挑戰」，並向因政治理解僱節目主持人伍家廉的D100創辦人鄭經翰、平機會主席周一嶽和違法「佔中」發起人戴耀廷「下戰書」，期望冰水可以潑熄現時香港的火頭，宣揚愛心，使香港得到和平穩定。

梁美芬昨日在石硤尾議員辦事處外進行「冰桶挑戰」。她坦言，在街坊支持下，內心的溫暖戰勝外在的冰冷，希望藉此向街坊宣揚慈善訊息，並向香港肌健協會捐出500美元。

挑戰鄭經翰周一嶽戴耀廷

她並向鄭經翰、周一嶽及戴耀廷發出挑戰，希望鄭經翰尊重言論自由，不要講一套，做一套，把解僱伍家廉所省回的錢捐助ALS病人；希望周一嶽尊重言論、宗教自由及香港一夫一妻制度，檢討立法方向，不要浪費公帑，將支持打官司的費用拿出來行善。最後，她希望戴耀廷將以非法集會為名所收集的捐款用來行善，不要再鼓吹他人違法「佔中」，破壞香港。